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Papoušci  mohou  na  první  pohled  působit  jako  atraktivní  a  neobvyklý  vánoční  dárek.  Jsou  barevní,
inteligentní a často velmi společenští. Právě proto je však důležité si uvědomit, že nejde o hračku, ale o
živého  tvora  s  náročnými  potřebami.  Papoušci  jsou  dlouhověcí  a  mají  specifické  fyzické  i  duševní
požadavky,  které  ne  každý  chovatel  dokáže  dlouhodobě  naplnit.

Mnohé druhy se dožívají  desítek let a vyžadují  každodenní péči,  dostatek pozornosti  a velkou dávku
trpělivosti. Nezbytný je také dostatečný prostor, vyvážená strava, pravidelný pohyb a mentální stimulace.
Pokud tyto potřeby nejsou splněny, mohou papoušci trpět stresem, vykazovat agresivní chování nebo mít
vážné zdravotní potíže.

Velcí arové jsou například velmi hluční a potřebují značný životní prostor. Aratingové jsou navzdory své
menší velikosti rovněž extrémně hluční a jejich chov v bytě vyžaduje tolerantní sousedy – jinak je jen
otázkou času, kdy se objeví první stížnosti. Za ideálního „mluvícího“ papouška bývá často považován
papoušek žako, ten je však citlivý na psychickou nepohodu a je náchylný k poruchám chování, mezi něž
patří například škubání peří.

Je papoušek vhodný domácí mazlíček pro děti?

Papoušci obecně nepatří mezi zvířata vhodná pro malé děti. Pro nejmenší je vhodnější, aby si nejprve
vyzkoušely péči o drobné savce (např. křečka), na kterých se mohou učit základní zodpovědnosti. Při dobré
péči a rostoucích zkušenostech je možné později uvažovat o chovu méně náročných druhů papoušků, jako
je andulka či korela. Důležitým faktorem je také délka života jednotlivých druhů papoušků. Děti během let
dospějí,  změní  se jejich zájmy a papoušek pak často zůstává plně odkázán na péči  rodičů.  Pořízení
papouška by proto  mělo  být  vždy rozhodnutím dospělých,  kteří  jsou připraveni  převzít  dlouhodobou
odpovědnost. Papouška si samozřejmě mohou pořídit i domácnosti s malými dětmi, je však nutné dbát
zvýšené opatrnosti při jejich vzájemném kontaktu. To platí zejména u středních a velkých druhů, které
mohou při nevhodné manipulaci dítěti způsobit poranění nebo samy utrpět stres.

http://vetkom.cz/getFile/case:show/id:525262/2025-12-19%2013:00:33.000000/2025-12-19-%C5%BEako%20let%C3%AD.jpg.jpeg


Co bychom měli při výběru papouška zvažovat?

1. Prostorové možnosti

Jedním z prvních a nejdůležitějších hledisek je velikost prostoru, který můžete papouškovi nabídnout. Velcí
papoušci, například ara zelenokřídlý, nemohou dlouhodobě prospívat v kleci umístěné v malém bytě. Klec
by měla sloužit pouze jako zázemí, nikoli jako jediné místo, kde pták tráví většinu dne. S prostorem úzce
souvisí také hlučnost papoušků a tolerance okolí. Nezáleží jen na tom, zda bydlíte v panelovém domě nebo
v rodinném domku, ale především na přístupu sousedů. I když jsou současní sousedé tolerantní, nelze
počítat s tím, že tomu tak bude vždy. Papouščí křik je přirozený projev chování a nelze jej zcela potlačit,
proto je nutné tuto skutečnost předem realisticky zvážit.

Je třeba si uvědomit, že žádná klec ani voliéra není pro papouška dostatečně velká. Tito ptáci jsou stavěni
k letu a pohybu, a proto by se chovatelé měli snažit nabídnout jim co nejvíce prostoru, jaký jim jejich
možnosti dovolí. V posledních letech se proto začíná rozvíjet takzvaný volný let papoušků v domácnosti či
ve speciálně upravených prostorách, který může pomoci naplnit zejména fyzické potřeby velkých druhů
chovaných v omezených podmínkách.

2. Cena

Pořizovací  cena papouška je  teprve začátek a často zdaleka nepředstavuje největší  výdaj.  Papoušek
potřebuje dostatečně velkou klec či  voliéru,  přepravku a základní vybavení včetně bidel  a hraček. V
případě pořízení venkovní voliéry se částka pohybuje v hodnotách desetitisíců. Ty jsou pro inteligentní a
aktivní ptáky velmi důležité, je však třeba počítat s jejich častou obměnou, protože papoušci mají silné
destruktivní sklony. Neméně podstatná je i kvalitní a pestrá strava. Většině papoušků nestačí nasypat do
misky levnou směs zrnin – jejich jídelníček by měl zahrnovat ovoce, zeleninu, ořechy, granule a případně
doplňky stravy, což se dlouhodobě promítá do rozpočtu. Významnou položkou je také veterinární péče.
Ošetření exotických ptáků bývá nákladné a některá onemocnění jsou neléčitelná nebo se mohou v chovu
rychle šířit. Proto je důležitá prevence, včetně preventivního vyšetření u veterináře krátce po pořízení
papouška.

3. Zapadá papoušek do vašeho životního stylu?

Při  výběru  papouška  je  důležité  zvážit,  zda  zapadá  do  vašeho  životního  stylu.  Papoušci  potřebují
každodenní čas a pozornost – pokud trávíte většinu dne v zaměstnání a vracíte se domů až večer, nemusí
být pořízení ptáka vhodné. Nedostatek kontaktu může vést k neurotickým poruchám, agresi nebo škubání
peří. Řešením může být pořízení druhého papouška do páru, ale jen pokud lze splnit všechny nároky na
prostor, čas a péči. Dlouhé a časté dovolené jsou další otázkou, protože papouška s sebou nelze vždy vzít.
Problémy mohou nastat i při vašem odjezdu, pokud papoušek zůstane v péči jiné osoby. Někteří papoušci
domácí mazlíčci mohou být citliví na změny prostředí a osob, což může vést ke stresu nebo poruchám
chování.

4. Délka života papouška

Mnoho papoušků se dožívá několika desítek let. Je proto nutné zvážit, zda jste připraveni starat se o zvíře
po tak dlouhou dobu a co se s ním stane při změně životní situace.
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